

OBČANSKÝ
INFORMAČNÍ
ZPRAVODAJ



BŘEZEN
2012

HŘABOVSKÉ LISTY

také na <http://www.ostava-hrabova.cz>

NORMALNÍ JE NEČMOUDIT SOBĚ ANI SOUSEDŮM!

Hodně se hovoří o tom, že lidé v Moravskoslezském regionu dýchají příliš znečištěný vzduch. Málo se mluví, či píše o tom, jak by mohl každý z nás alespoň částečně přispět ke zlepšení tohoto stavu.

Těžko může běžný občan ovlivnit přísun znečištěného ovzduší z Polska. Během na dlouhou trať je řešení průmyslových zdrojů znečištění. Jezdit autem, což je další ze zdrojů škodlivin, dnes patří k životnímu standartu. Rozhodně však můžeme ovlivnit způsob hospodaření ve svých domech a na zahradách, co všechno jsme schopni spálit a čím začmoudíme své okolí.

Proto chceme postupně přinášet informace o tom, jak občané škodí mnohdy zbytečně svému nejbližšímu okolí a v podstatě sami sobě. Každý, kdo spaluje doma v zastaralém kotli nekalitní palivo (a tím jsou např. i stará dřevěná okna) vypouští do ovzduší zdraví ohrožující látky. A ty dýchají lidé v nejbližším okolí.

Je pravda, že ceny energií a kvalitního paliva jdou neustále nahoru, ale ani vysoké položky

za plyn by neměly být důvodem, proč by naše děti měly dýchat nehorší ovzduší. Právě proto se chceme zaměřit na výchovu mladých. Zanedlouho budou těmi, kdo se budou rozhodovat, kde postaví svůj dům a jak v něm budou topit či ohřívat vodu. Budou řešit, zda se zbaví trávy dnes bohužel běžným způsobem – pálením, nebo odvezením do sběrného dvora.

Projekt environmentální výchovy „Normální je nečmoudit“ počítá také s tím, že žáci škol uvidí, jak fungují tepelná čerpadla, solární panely, fotovoltaické články. Formou besed se dozvědí, že moderní dobře zateplené domy potřebují jen zlomek tepla ve srovnání se starými domy, takže pak i ony složky za plyn jsou minimální.

Díky besedám s odborníky děti zjistí, že topit lze levně i bez vypouštění jedů z komínů, jak škodí zdraví všichni ti, kdo doma topí

plasty, odpadky či jiným nekvalitním palivem. Je připravena ukázka mobilní kotelny, kde ukážeme, co stoupá z kamen při pálení odpadků a co naopak vypouští kotel na plyn či kvalitní uhlí nebo dřevo.

Lidé chtějí žít v prostředí, které je hezké a příjemné. Koho by bavilo bydlet tam, kde je dlouhodobě špatné ovzduší? Chceme ukázat, že do budoucna i nad městy a obcemi v našem regionu bude vidět modré nebe a slunce nebude schováno za šedivou clonou.

Přejeme si, aby se o Moravskoslezském kraji nepsalo jako o nejznečištěnější části země či dokonce Evropy. Každý z nás může aspoň trochu ovlivnit to co dýcháme. Přispějeme k tomu i tím, že budeme k sobě a okolí ohleduplní a budeme se řídit tím, že „Normální je nečmoudit“!

Krajská energetická agentura
MS kraje
www.keamsk.cz



V sobotu dne 3. března 2012 uspořádalo Sdružení rodičů „Jablíčko“ při mateřské škole „Klubičko“ celodenní zimní výlet na Pustevny. Dopoledne se děti s rodiči vydaly „po tajemných stopách“, které vedly až k soše Radegasta.

Cestou společně plnily jednoduché úkoly, jako např. hod sněhovou koulí, jízdu slalomem, nebo zanechání vlastní stopy ve sněhu. Odměnou za splněný úkol byla pro děti medaile se symbolem sochy Radegasta a malá sladká odměna. Dopoledne již probíhal volný program dle vlastní volby. Někteří využili možnost lyžování, jiní bobování či odpočinku za krásného slunečného dne na horách. Všichni účastníci děkují touto cestou městskému obvodu Hrabová za poskytnutí finanční účelové dotace na tuto akci.

Bc. Ilona Funioková

Zastupitelstvo městského obvodu na svém jednání dne 7. března zejména:

- projednalo a schválilo úpravu rozpočtu Hrabové k 29.2.2012, mimo jiné finanční prostředky do oblasti sociálně právní ochrany dětí
- rozhodlo o majetkoprávním vypořádání pozemků, související se stavbou chodníku podél ul. Krmelínské
- nesouhlasilo se záměrem prodeje pozemků mezi ulicemi Místecká a Krmelínská
- nesouhlasilo s prodejem pozemků v zahrádkářské osadě na ul. Krmelínská
- souhlasilo se záměrem přijetí daru pozemků u nadjezdu Nebeského

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

- souhlasilo s podáním žádosti Správě silnic MS kraje o převod pozemků bývalého autobusového zářívku pro stanoviště na kontejnery separovaného odpadu
- projednalo záměr prodeje bytové jednotky č.1, vel. 2+1, ul. Šídlovecká 476/12, vč. příslušných částí společných prostor a částí pozemku parc.č. 802/1 ve veřejné dražbě
- rozhodlo o poskytnutí peněžitého daru TJ SOKOL Hrabová na činnost sportovních oddílů v roce 2012
- schválilo uzavření dohod o spílkových kalendářích na úhradu dlužné částky na nájemném a službách vč. poplatků
- rozhodlo o neprominutí dlužných částek za poplatky z prodlení z neuhrazeného nájmu
- projednalo informace o činnosti Rady mezi 8. a 9. jednáním zastupitelstva

ZVEME VÁS!

- Srdečně zveme na navazující přednášku Ing. Miloslava Lyska „Dřevěné kostely a kaple Beskyd a Pobeskydí II“ která se uskuteční 17.4.2012 v 16,30hod. v zasedací místnosti ÚMOb Hrabová na ulici Bažanova 4.
- Dne 30.4.2012 se v 15,00 hodin uskuteční tradiční kladení věnců u pomníku obětí války na místním hřbitově v Hrabové.

OSTRAVA!!!

KATEŘINSKÝ BĚH POZVÁNKA PRO VEŘEJNOST

Čtvrtý ročník Kateřinského běhu Hrabovou se uskuteční dne 19. dubna na jednotné trati o délce 5 km.

Prezentace k tomuto běžeckému závodu proběhne od 16,30hodin v den závodu na hřišti TJ SOKOL. Start závodu bude v 17hodin.

Muži poběží v kategoriích do 39 let, 40 – 49 let, 50 – 59 let a nad 60 let; ženy ve dvou kategoriích do 35 a nad 35 let.

Na všechny závodníky v cíli čeká originální pamětní medaile. Oceněním starosty budou poctěni také nejrychlejší občan a nejrychlejší občanka Hrabové.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTSKÉHO OBVODU

RADA se na svých jednáních v lednu a únoru se zabývala celkem 159 předloženými materiály a rozhodla:

- o zpracování projektové dokumentace „Pokračování chodníku podél ul. Paskovská k odlehčovacím kanálům Štůč“
- o poskytnutí peněžitého daru účelově určeného na pořádání akcí pro děti v roce 2012 Sdružení rodičů Jablíčko při MŠ Klubičko
- o poskytnutí peněžitého daru Divadlu U Lípy o.s. na nastudování nové divadelní hry
- o poskytnutí peněžitého daru dechovému orchestru DEOR na uspořádání hudebních produkcí
- o poskytnutí peněžitého daru Charitě Ostrava na pokrytí nákladů spojených s rozvozem obědů pro starší spoluobčany Hrabové v roce 2011
- o realizaci stavby „Výstavba parkoviště na ulici Šrobárova“ (pro 4 parkovací místa)

- o realizaci stavby chodníku od autobusové zastávky Hrabová – statek po ulici Slávnová
- o poskytnutí peněžitého daru Centru pro zdravotně postižené MŠ kraje
- o odstranění závad spalinových cest komínů v domech ve správě městského obvodu
- o realizaci rozšíření zahrady s oplocením MŠ Klubičko
- o poskytnutí peněžitého daru sportovnímu klubu MK Seitl Ostrava na zabezpečení a realizaci běžecých

závodu v Hrabové pro rok 2012

- o realizaci stavebních úprav budovy býv. Domu zahrádkářů
- o úhradě nákladů za provoz výtahu v domě s pečovatelskou službou na ul. Šrobárova 22 v roce 2011

RADA schválila

- výjímku z počtu dětí ve třídách MŠ Klubičko, Příborská 28, na 28 dětí/třída pro školní rok 2012/2013
- jmenovité akce na opravu a údržbu domovního a bytového fondu pro rok 2012

CHOVATELSKÁ VÝSTAVA

Základní organizace Českého svazu chovatelů v Hrabové pořádá ve dnech 26.-27.května 2012 místní výstavu drobného zvířectva.

Výstava bude pro veřejnost otevřena v sobotu od 8,00-18,00 hod. a v neděli od 8,00-12,00.

Bude zajištěn prodej chovných zvířat, bohatá tombola.

Srdečně zvou pořadatele.

Petr Balušek

NAŠE TŘI ŽELÍZKA V OHNI

Na loňský úspěch Jany Šustrové, která se svou prací

BEZPEČNÁ ŠKOLKA

Zveme všechny rodiče a děti předškolního věku na bezpečnostně dopravní akce s názvem „Bezpečná školka“. Děti si budou moci bezpečně zajezdit na kolech, hravou formou zvládnout řešení dopravních značek a dopravních situací a seznámit se s bezpečnostním chodítkem Walkodile, které naše mateřská škola využívá.

Akce se uskuteční ve čtvrtek 26.4.2012 od 15:30 hod. na dopravním hřišti za Úřadem městského obvodu Ostrava – Hrabová, za přítomnosti zaměstnanců BESIPU a Městské policie. Na všechny účastníky čeká sladká odměna.

Těší se na Vás Sdružení rodičů Jablíčko při Mateřské škole „Klubičko“ a členové Komise pro děti a mládež při ÚMOB Ostrava–Hrabová.

o mládí našeho prvního prezidenta Tomáše Garrigua Masaryka obsadila v celorepublikové soutěži krásné 4. místo, bude těžké navázat. Tohoto nelehkého úkolu, který mj. spočívá v seznámení se s myšlenkami demokracie, ve vyhledání informací o odkazu našeho prvního prezidenta a ve zpracování historické eseje na určité téma, se letos ujaly tři žákyně devátého ročníku.

Veronika Vandová se ve své práci věnovala Masarykovu vzdělání, Lucie Doležalová jeho mládí a Barbora Temlová se zajímala o boj za objasnění nepravosti rukopisů Královédvorského a Zelenohorského.

Práce byly zaslány do Prahy do Masarykova demokratického hnutí. Všem žákyním přejeme, aby se jejich eseje líbily odborné porotě.

Martin Němec

LETOŠNÍ ZIMA MYSLIVCE NEPŘEKVAPILA

Probláhající zimní období nám ukázalo své různé tváře, které byly, jak známo, všechno jiné, jen ne průměr. Neobvykle teplé předvánoční období, kdy zvěř měla relativní dostatek potravy, vystřídaly kruté holomrazy, vystřídaly kruté holomrazy. Ty se „podepsaly“ na porostech obilí, ale i na zdravotním stavu zvěře. Přes pravidelné přikrmování si stáda dlouhotrvajícími silnými mrazy. Chyběla sněhová pokrývka, ve které by se dal vyhloubit alespoň částečný úkryt před mrazivými větry. Každý myslivce pečuje o přidělený zásyp nebo krmelec, podle potřeby doplňuje krmivem - zejména senem (v zásypu

plevami) zrním, a většími semeny - žaludy, kaštiny a podobně.

Na podzim se o sběr kaštanů postaraly děti z naší Mateřské školy Klubičko. Za dobrý nápad personálu a za sběr dětem děkujeme. V průběhu kruté zimy bez srážek se uplatní pro přikrmování i krmná řepa, kterou rodiny některých myslivců napěstovaly. Jen díky této péči se podařilo přežít zvěři s menšími ztrátami, než bez ní. V tomto předjarním a jarním období se obrácíme znovu, jako obvykle, na naše občany s prosbou, aby si při pohybu přírodou, kterou se i pro ně snažíme udržet živou a pestrou, byli vědomi toho, že přežití a vznik další populace



RECITAČNÍ SOUTĚŽ

Dne 20.02.2012 se konalo školní kolo recitační soutěže pro I. stupeň. Soutěžící byli rozděleni podle věku. V kategorii určené prvňáčkům byli nejlépe hodnoceni Vojtěch Valgůra, Alena Veselková a Klára Pačlová. V kategorii pro žáky 2. a 3. tříd byly

nejlépe hodnoceny Lucie Slováková, Julie Lubojacká a Tina Špačková. V kategorii pro žáky 4. a 5. tříd byli nejlépe hodnoceni Sofie Kaniová, Sabina Vojtovíčková, Kateřina Pazdziorová a Jiří Koutný. Nejvíce recitovanými autory byli Jiří Žáček a Pavel Šrut.

Dne 22.02.2012 se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže pro II. stupeň. I přes nemocnost se nakonec našlo 15 žáků, kteří ukázali, že ani v dnešní době pro ně není poezie neznámou. Soutěžilo se ve dvou kategoriích, vybráni byli vždy tři nejlepší (I.kat.: Vojtěch Scholaster, Vendula Sporyšová, Tereza Motlochová; II.kat: Marie Kročková, Kryštof Kania, Hana Lysová).

Vojtěch Scholaster (VII.B) zaujal básní „Král duchů“ od J.W.Goetha a získal ocenění diváků za nejlepší recitační projev. Marie Kročková (VIII.A) velmi originálním způsobem recitovala báseň „Svatební slub“, psanou ve starobělském nářečí, od lidové básničky Růženy Forgačové. Oba postoupili do obvodního recitačního kola.

Bedřich Chlupatý,
předseda MS Hrabová

Mgr. Markéta Orkáčová

FINANČNÍ DAR

Centru pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s., poskytl městský obvod Hrabová finanční dar na činnost poradny pro zdravotně postižené občany: Poradenství reaguje na zásadní problémy osob se zdravotním postižením a seniorů, kterými jsou především nízké právní povědomí a nedostačující orientace v předpisech týkajících se sociální oblasti, málo informovanost o možnostech kompenzace

JAK SE CHODÍ S KROKODÝLY

V prosinci uplynulého roku podalo Sdružení rodičů Jablíčko žádost o poskytnutí grantu na projekt „Jak se chodí s krokodýly“. Projekt je zaměřen na prevenci dětské nehodovosti a úrazů v dopravním provozu pro děti předškolního věku. Odborná komise vybrala náš projekt k realizaci a firma ArcelorMittal Ostrava a.s. nám poskytla příspěvek ve výši 10.000 Kč na zakoupení bezpečnostních chodítek.

Už se těšíme až potkáte naše děti s „Hodným krokodýlem“.

zdravotního postižení pomocí moderních rehabilitačních a kompenzačních pomůcek a obtížná sociální situace uživatelů. Záměrem dlouhodobého projektu je zajištění dostupných a kvalitních poradenských služeb osobám, které v důsledku snížené soběstačnosti v některých oblastech nejsou schopny bez pomoci a podpory vyřešit vzniklou obtížnou sociální situaci, a umožnit těmto osobám, aby se v co nejvyšší možné míře zapojily do běžného života naší společnosti.

Poradna pracuje již celou řadu let ke spokojenosti jejich klientů.

Telefonický kontakt:

596115318, 774993213.

Internetové stránky: www.czp-msk.cz,

e-mail: czp.ostrava@czp-msk.cz

SVATÝ VALENTÝN VE ŠKOLE

Dne 14.02.2012 jsme na naší škole oslavili svatého Valentýna, a to přímo stylově. Po třídách chodil Amor (Vojta Kohoutek, IX. A) a rozdával valentýnky, které mohli žáci poslat tomu, koho mají rádi nebo koho si váží. Amor to vůbec neměl snadné – nejen, že musel najít tu správnou třídu se správným adresátem, což si vyžádalo

PROJEKT PAMĚTNÍK LETOS

Po úspěšném působení trojice našich žáků 9. ročníku (Jany Šustrové, Nicol Dudové a Kateřiny Lysové) navazuje nově sestavený tým zájemců o moderní historii na své předchůdce. Žáci třídy IX. B Marek Ročňák, Raděk Varga a Tomáš Stonka (s technickou pomocí při realizaci projektu Rostislava Urbiše), začali pracovat na sepsání života Evy Vláhové a jejího otce, politického vězně 50. let. Ve dnech 17. a 18. 2. 2012 proběhlo první setkání týmů v Praze při organizaci Člověk v tísni, aby prezentovaly své záměry, jak budou celý projekt realizovat. Nyní se náš tým pod vedením Marka Ročňáka pustí do samotné práce. Na základě několika setkání s paní Vláhovou a návštěvy archivu budou žáci vytvářet samotný

několikrát sejit a vyjít schody, ale navíc byl v některých třídách i vyzkoušen z předmětu, který se tam právě učil. Jen doufáme, že to na něm nezanechalo následky a že se z něj nestal ten, o kterém zpívá Lucie Bílá.

Za žákovský parlament
Mgr. Markéta Orkáčová,
Mgr. Libuše Staňková

multimediální projekt, který se dočká celorepublikového publikování na DVD. Přejeme klukům mnoho pracovního elánu. O dalším průběhu projektu vás budeme informovat.

Martin Němec

NÍZKOPODLAŽNÍ AUTOBUS NA Lince 27

Od 4. března 2012 dochází na základě požadavku městského obvodu Hrabová k nasazení nízkopodlažního autobusu na lince 27. Nízkopodlažní vozem budou v rámci provozních možností dopravce zajišťovány tyto spoje:

V pracovní dny z Hrabové - Státek

7:31, 9:41, 11:41, 13:31, 16:31, 18:21, 20:31

V pracovní dny od Polikliniky do Hrabové - Státek

6:55, 8:56, 10:56, 12:56, 15:55, 17:35, 19:34, 22:35

o víkendů z Hrabové - Státek

7:11, 9:51, 12:31, 15:11, 17:51, 20:31

o víkendů od Polikliniky do Hrabové - Státek

6:35, 9:15, 11:55, 14:35, 17:15, 19:55, 22:35

Nasazením nízkopodlažního autobusu vycházíme vstřícně připomínce občanů Hrabové.

Jan Dvořák, místostarosta

ORGANIZACE MĚSTSKÉ POLICIE PRO BEZPEČNOST V HRABOVÉ

Celkový počet strážníků okrskářů na služebně v Hrabové je devět. Čtyři z nich mají svěřené okrsky i mimo území Hrabové, neznamená to však, že nejsou zapojeni do dění a udržování veřejného pořádku v našem městském obvodu. Minimálně padesát procent výkonu služby v průběhu směny je vykonáván na území Hrabové.

Jakékoliv náměty, podněty či připomínky mohou občané konzultovat přímo s okrskáři daného okrsku nebo osobně na služebně Městské policie Ostrava, ul. V. Huga 8, Ostrava Hrabová; tel. 596 734 437. V případě nepřítomnosti strážníků na služebně je možné obrátit se na MP Ostrava telefonicky na č. 596 712 293. Více informací je k dispozici na internetových stránkách MP Ostrava.

Členění okrsků v Hrabové

Okrsek D 47, okrskář str. Šalati Roman
Hranice okrsku tvoří ulice Místecká, Prodloužená a K Zřív. Jedná se o okrsek tvořený průmyslovou zónou, jsou zde dvě nákupní centra (Makro, Tesco), nejsou zde žádné objekty rodinné nebo bytové zástavby. Ulice: Místecká, Na Rovince, Podnikatelská, Prodloužená.

Okrsek D 48, okrskář str. Kacíř Michal

Hranice okrsku jsou tvořeny ulicemi Šídlovecká, V. Huga, Paskovská, Krmelínská, Oráčova. Jde o bytovou zástavbu, zástavbu rodinných domů, Dětský domov, dvě mateřské školy, restaurace Zvonírna a Štodola, náměstí Šídlovec a lékárnu.

V okrsku se nachází autosalóny Svět aut VIP, Mazda, Kia, Toyota, Hyundai, stanice STK a čerpací stanice Benzina.

Ulice: Hradeckého, Krmelínská, Místecká, Na Rozích, Obchodní, Paskovská, Pod Břehe, Prodloužená, Příborská, Reymontova, Šídlovecká, V. Huga, Výjezdni, Aviatiků.

Okrsek D 49, okrskář str. Smejkal Lukáš

Hranice okrsku jsou tvořeny ul. Šídlovecká, tokem řeky Ostravice, areálem Tajga, ul. Jezdiště, Paskovská, V. Huga. Jsou zde bytové i rodinné domy, domov s pečovatelskou službou, prodejna Budoucnost, ordinace zubního lékaře, dva objekty garáží (jedna řadová a jedna patrová zástavba), knihovna, část průmyslového areálu Tajga, kde jsou soukromé firmy. Ulice: Bělidla, Jezdiště, Mlynářská,

Paskovská, Příborská, Šídlovecká, Šrobárova, U Kotelny, U Řeky, V. Huga.

Okrsek D 50, okrskář str. Novák Michael

Hranice okrsku tvoří ul. Paskovská, areál Tajga, tok řeky Ostravice, ul. Na Farském, ul. Jestřábského, Místecká.

Okrsek má zástavbu rodinných domů, ZŠ Paskovská, zahradnictví Parkservis, ÚMOB Ostrava-Hrabová, areál Tajga kde sídlí soukromé firmy.

Ulice: Bažanova, Domovská, Jestřábského, Jezdiště, Na Farském, Na Honech, Nebeského, Paskovská, Pod Břehe, U Řeky.

Okrsek D 51, okrskář str. Novák Michael

Hranice okrsku tvoří ulice Jestřábského, ul. Na Farském, tok řeky Ostravice, ul. Na Potoku, Božetěchova, Místecká.

V okrsku je zástavba rodinných domů, kostelík Sv. Kateřiny, prodejna potravin Hruška, restaurace U Lípy.

Ulice: Božetěchova, Domovská, Hešova, Jestřábského, Jezerní, Krčínova, Lužná, Místecká, Na Farském, Na Potoku, Na Zvoničce, Nešverova, Perunova, Šolcova, Šurova, U Řeky, Vodanova, Závadova.

Okrsek D 52, okrskář str. Toman Rostislav

Hranice okrsku jsou tvořeny ulicemi Místecká, Božetěchova, Na Potoku, tokem Ostravice, ul. Šlejharova, Poplužní. Okrsek je tvořen zástavbou rodinných domů, nacházejí se zde zahrádkářské kolonie, restaurace Na Vyhliďce, sportovní areál TJ SOKOL Hrabová, výrobce prefabrikátů BETA. Ulice: Božetěchova, Cementová, Dubraviova, Joštova, Klasná, Krašická, Mezipolí, Místecká, Mostní, Na Brázdě, Na Konečné, Na Potoku, Na Šajaru, Na Šučím, Paskovská, Poplužní, Šlejharova, U Řeky, Ve Stromoví

Okrsek D 53, okrskář str. Toman Rostislav

Hranice okrsku tvoří ulice Místecká, Poplužní, Šlejharova, tok Ostravice, ul. K Pilíkům. Okrsek je tvořen zástavbou rodinných domů, nachází se zde státek a jízďárna Lyčka, útulek pro koně, rybníky Pilíky, zahrádkářská kolonie, domov s pečovatelskou službou.

Ulice: Bělská, Kolumbova, Místecká, Na Hurtě, Na Janošku, Na Luhu, Na Rozvodí, Na Šajaru, Paskovská, Poplužní, Slínová, Šlejharova, Včelí.

Městská policie Ostrava

PRO ZDRAVÍ DĚTÍ

Ozdravovna se speleologii MLADEČ-VOJTĚCHOV se věnuje řadu let léčbě alergických a astmatických dětí. Pořádáme rovněž specializované ozdravné pobyty pro školní kolektivy z oblastí se zhoršeným životním prostředím

(školy v přírodě). V průběhu deseti let se zde léčily děti ve věku od 3 do 15 let z celého MS kraje. Pobyt probíhá většinou v třídydenních cyklech. Vysokou účinnost dosahujeme zejména při léčbě pacientů s onemocněním

POUTAVÁ DĚJEPISNÁ ODPOLEDNE

V pátek 17.2. a 24.2.2012 měli žáci šestých tříd možnost účastnit se odpoledního projektového vyučování z dějepisu. Projekt byl zaměřen na staroorientální státy – starověký Egypt, Mezopotámii, Indii a Čínu. Žáci si prošli stanoviště, kde na ně čekaly nejrůznější úkoly. Mnoho legrace si užili u stanoviště s moderní mumifikací. Zde měli jednoho ze skupinky zabalit do toaletního

papíru. Trochu vážnější byla účast na tradičním čínském čajovém obřadu, při kterém se nesmí mluvit, což byl pro některé asi nejtěžší úkol. Na výbornou všichni zvládli poznávání indického koření a jezení čínskými hůlkami. Zapeklité bylo luštění zprávy psané hieroglyfy. Na památku si ti pilnější odnesli vlastnoručně vyrobenou hliněnou tabulku s klínovým písmem.
Mgr. Markéta Orkáčová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA NAŠI JUBILANTI

Významné životní výročí oslavují v březnu a dubnu naši spoluobčané (kteří souhlasili se zveřejněním):

Alois Goluška
Doubravka Paseková
Vlastimila Strážová
Marie Krejčí
Věroslava Hubičková
Karla Hošková
Emilie Kresáčková
Jiří Olšovský
Zdeněk Havlásek
Miloslava Kmoščáková
Margita Migotová
Olga Hrabovská
Marie Stiborová
Věra Chalčařová

Jan Marmol
Otto Vřeský
Bohumil Otte
Jaroslav Kubáň
Kateřina Jeřábková
Zdenka Dziubová
Ludmila Kramná
Naděžda Sedláková
Jan Sýkora

Vážení,
přejeme vám příjemné prožití významného dne Vašeho výročí a do dalších spokojených let přejeme hodně zdraví, štěstí a dobrou životní pohodu.

Úřad městského obvodu
Hrabová

OBECNÍ PLES - JAKÝ BYL?

V pátek 10. února 2012 proběhl v prostorách kulturního domu K-Trio v Ostravě – Hrabůvce jubilejní 10. ples Úřadu městského obvodu Hrabová.

Hosty přivítal a ples zahájil starosta městského obvodu Ostrava - Hrabová Mgr. Rostislav Nač. Začátek plesu zpestřilo velmi hezké předtančení latinskoamerických tanců, které předvedl taneční pár Vojta Kohoutek (žák místní základní školy) a Adélka Gazdíková. Jejich vystoupení se líbilo, což dokazoval i velký potlesk všech přítomných. Tanci hrála hudební skupina

Taky Mjuzyk band a k poslechu nejen písničky z Ostravska zazpíval a na harmoniku se doprovodil Venca Fajfr. Přesně o půlnoci byla vylosována tombola, která, jak již bývá její tradicí, obsahovala velmi pěkné a hodnotné ceny. Ceny věnovali sponzoři podnikající na území městského obvodu Hrabová.

Poděkování patří všem členkám Komise pro občanské záležitosti, které se na přípravě tohoto plesu podílely, našim sponzorům i všem, kteří přišli, a jak doufáme, si tento večer užili.

respiračního traktu jako jsou astma, alergie, chronické rýmy, opakované záněty horních cest dýchacích, některých kožních onemocnění (atopický ekzém) i poruch příjmu potravy (obezita).

Zdravotní pojišťovny pobyt dětí v ozdravovně plně hradí.

U více než poloviny u nás léčených dětí se v dalším roce

výrazně zlepšil zdravotní stav a snížil (omezil) množství podávaných farmak. Podle ankety došlo u 60% pacientů ke snížení nutnosti podávání léků a klesl počet zameškaných hodin ve škole, u 34% pacientů se stav významně zlepšil.

RNDr. Jaroslav Kotík, ředitel



KLUBÍČKO NA LYŽÍCH

V měsíci únoru se naše Mateřská škola "Klubíčko" zúčastnila lyžařského kurzu usměvavého lyžování na Vaňkově kopci. Organizace kurzu byla výborná, usměvavé a trpělivé instruktory si děti rychle oblíbily. Bylo s radostí pozorovat nadšené lyžaře, jak se den ode dne ve svých lyžařských dovednostech zlepšují, zvládají jízdu na lyžích i z většího kopce, umí vyjet na vleku až na vrchol sjezdovky. Každý den jsme svačili a pili horký čaj ve vyhříváném stanu. Celý týden jsme měli krásné počasí, jen v pátek se nám zhoršilo, ale nám to vůbec nevadilo, protože jsme se těšili na lyžařský závod, ve kterém všichni vyhráli sladkou medaili. Rodiče se přijeli podívat a mohli pozorovat u dětí pokrok, který za těch pět dní v lyžařské školičce udělaly. Oceňovali také možnost nahlédnout na výuku prostřednictvím web kamery a fotogalerie.

Moc se nám to líbilo a už teď se těšíme na lyžování v dalším roce.

-LY-

KUZMA LETOS VE DVOU BĚŽÍCH

Již čtvrtým rokem budou letos ostravští policisté pořádat (v policejním areálu Ostrava Hulváky) zdarma kurzy pro všechny mladé psůvody ve věku od 12 do 18 let.

První proběhne od 18. dubna do 27. června, druhý od 5. září do 31. října 2012.

Náplní kurzu jsou základy etologie a psychologie psa ve vztahu k životu s člověkem, nácvik ovladatelnosti psa za pohybu a na místě, chůze u nohy, přivolání psa v různých situacích i za působení rušivých vlivů, odstraňování nesprávné socializace vůči jiným zvířatům či lidem, návyk na pohyb psa mezi jinými psy při zachování plné poslušnosti. Bonusem bude exkurze na pracovišti pachové identifikace.

Z důvodu individuálního přístupu je kapacita kurzu omezena, proto řádně vyplněnou přihlášku zašlete nejpozději

do 28. března 2012 na adr. Policie české republiky, Krajské ředitelství, Městské ředitelství policie Ostrava, 30. dubna 24. Informace jsou na www.policie.cz.

Pozn.: V případě zájmu dospělých jsme schopni připravit jednodenní intenzivní seminář se základními informacemi o problematice.

-KŠ-

HRABOVSKÉ LISTY 2/2012

informační zpravodaj, vydává Úřad a Zastupitelstvo městského obvodu Hrabová. Řídí redakční rada. Vydávání povoleno pod reg. č. MK ČR E 12775 Tisk: TISL, Paskovská 31, Ostrava - Hrabová. Vydáno v březnu 2012. **ZDARMA!**